
Scénář reportáže: pan Karel Štefek 

 

Ale nedovedete si představit, jak ti lidé, prostě na tom poli, jak stréček Cásek šel ráno do pola 

a rozhléží se kolem dokola, a to najednou prásk, vod gatí jeden knoflék mo vepad a zóstal na 

óvratí… Vy ani nevíte, co to je óvrať je, to je začátek toho pole. 

 

Pan Karel Štefek se narodil 6. ledna1939 v Otaslavicích na Moravě, sám sebe hrdě označuje 

za Hanáka. Pocházel ze skromné sedlácké rodiny, měl dvě starší sestry a mladšího bratra. 

Stejně jako otec se měl stát sedlákem, ovšem vlivem nástupu komunismu a následné 

kolektivizace se životní dráha mladého Karla změnila. A tak následoval své spolužačky 

na střední pedagogickou školu Julia Fučíka do Olomouce. Stal se z něj učitel, našel své životní 

poslání.  

Politické a kulturní rozvolnění 60. let mu umožnilo v roce 1965 na měsíc vycestovat do Vídně.  

A já jsem se dostal na koncert Rolling Stones ve Vídni, no to bylo něco úžasnýho, to úžasné, já 

to mám do teď, to úžasné ječení a nadšení těch děvčat, který se tam tlačily, který křičely. 

Ve Vídni jsem viděl prostě… no to byl prostě jiný svět, to byla šedesátá léta.  

Postupně se západní vlivy dostaly i do Československa, objevila se snaha budovat 

komunismus s lidskou tváří…  

Budeme sice budovat komunismu, ale už budete i vy nekomunisti moc se zapojit do života a do 

toho, mě dokonce zvolili do obecního úřadu a já jsem tam navrhl i pana místního faráře. Tak 

jsme se do toho dostali v tom 68. roce, když byli volby a prostě najednou se to začalo mít 

k světu…  

A přišla pohroma. Období rozvolnění a naděje ukončil vstup cizích vojsk na naše území, 

v srpnu 1968. Nastala normalizace a ohrozila i milovanou profesi pana Karla. 

Začaly předpisy, co musíte ve škole dělat, co musíte doma dělat. My jako učitelé jsme museli 

podepisovat, že budeme sloužit režimu, že se zavazujeme, že budeme vychovávat v duchu 

socialismu, děti. Jinak jsme nemohli učit. 

Naděje na změnu přišla opět na konci 80. let a se sametovou revolucí.  

Já jsem patřil k mluvčím OF Fóra v Rohli, založil jsem OF a vedl jsem tu společnost k tomu, 

aby nám všem bylo líp a abychom byli spokojeni, abychom mohli cestovat, abychom měli 

možnost to, co máte vy. Vy máte před sebou takovou možnost... 

Děkujeme panu Štefkovi za ochotu sdílet s námi svůj životní příběh, inspirovat nás vlastním 

elánem, chutí do života, ale i tím, že se sám aktivně podílel na zlepšení společnosti jako učitel, 

ředitel školy, či Hanák. 

A víte, mět pocit člověka, že si mě někdo má rád, že si mě váží, je úžasná věc. Vy to takhle 

dokážete, dělejte to takhle. 

 

 

 


